

嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2023年1月6日◆星期五

农历壬寅年十二月十五 总第5092期

平湖版





平湖发布

JIAXING

在新仓,看见合美幸福的模样

郑凯欣 通讯员

"新仓新仓,好比天堂。南有海 塘,北有山塘;西有河墩,东有白漾。 胳膊山边琵琶池,三寺六街十二坊。 一派好风光!"一首《新仓谣》,尽显新 仓百业形胜、安居乐逸。而今,在共 同富裕的新征程上,这个千年古镇左 手烟火、右手繁华,以富满仓、福满 仓、乐满仓为目标,以一批高质量项 目为支撑,用心调好群众的"柴米油 盐酱醋茶",持续擦亮新仓"1955"金 名片,打造百姓家门口的"诗和远 方",让共同富裕的宣言一步步成为 现实。

谋对路子-

"共富行动"走深走实

"东乡十八镇,新仓第一镇"。临 沪小镇新仓,自古繁华。千年流淌的 盐船河,孕育了肥沃的土壤,服装、童 车、印刷等产业早已在这里茁壮成 长,形成了鲜明的产业特色;连片的

里的田园格外兴旺。

共同富裕,带着新的使命启航 了。新仓该怎么走共同富裕之路? 承载着百姓的新期盼,新仓镇从实际 出发,谋深、谋实共同富裕工作。"我 们充分聚焦人民群众对美好生活的 '九大期盼',大力实施'九大共富行 动'。"新仓镇党委书记陆秀梅说,"九 大共富行动"坚持以人民为中心的发 展思想,不断夯实共同富裕的物质基 础,同时以数字化改革为支撑,以干 部队伍为保障,为推进共富注入强大

嘉创智谷新仓远景产业园,原是 家传统服装企业,而今已成为高端 人才项目、科创项目的集聚地,正以 创新为动力,撬动更多的奔富因子。 而科技创新提速共富行动,正是新仓 镇的"九大共富行动"之一。

共同富裕不是一句空洞的口号, 而是实实在在的任务与行动。新仓 镇将产业升级、科技创新、未来社区

展、环境改善、民生福祉的大事,作为 共同富裕的发力方向,包括"产业发 展提质共富行动、科技创新提速共富 行动、未来单元引领共富行动"等在 内的"九大共富行动"强势推进。

为让"九大共富行动"落实落地 落细,新仓又以项目为牵引,每年谋 划"九件共富实事",让共富的果实在 一个个项目的推进中、一件件实事的 办理中走进群众,惠及群众。

最近,新仓镇粮食全产业链项目 又有新进展,烘干机、收割机等农机 设备持续到位,为新仓镇帮农促富提 供有力保障。粮食全产业链帮农促 富社会化服务项目,是新仓强村富民 增收行动中2022年谋划实施的一项 共富实事。项目通过深化收益分配 机制,实现强村富民联动。项目按照 股权分红、固定收益的分配方式,通 过整合土地资源、采用现代农业生产 管理技术等手段,使村集体在社会化 服务过程中每亩每年增收20%以上,

保底分红收益以及每亩200元的固定 服务收益。此外,项目还为周边农民 提供了就业机会,每1000亩农田就可 提供5个就业岗位,人均工资性收入 年增加6万元以上。

产业引领,实事"造富",新仓带 领群众奔共富的路子越走越宽。

干出样子

"共富果实"越来越甜

在新仓镇三叉河村,三欣惠农科 技农业园的草莓共富大棚里最近有 了喜人的变化,一颗颗鲜红欲滴的草 莓陆续挂上枝头。随着草莓收获季 的到来,新仓低收入群众的"莓好生 活"更加值得期待。

共富路昌重大主题报道 看平湖鼠太

(日) 浙江平湖工银村镇银行



灯笼高高挂

昨天,在金平湖广场上,工作人 员正在将一串串红灯笼挂上枝头, 增添新春的节日氛围。

笃定信心 创新奋进

三论学习贯彻市委十五届二次全会精神

■本报评论员

日前召开的市委十五届二次全 会,明确了今年我市经济社会发展的 主题主线是"创新奋进",提出了力争 元(不含嘉兴港区),全年完成固定资 产投资500亿元和400亿元(不含嘉兴 港区)。这一预期目标的提出,体现 了市委、市政府稳经济、快发展的坚 定决心,进一步树立了正向市场预 期,增强了发展信心。

当前,百年变局加速演进,外部环 略重点取得阶段性成果。

境深刻变化,疫情形势延宕反复,我们 前进的路上还存在不少困难和挑战。 然而,面对困难和挑战,我们并没有畏 惧,也没有止步不前,而是拉高标杆, 和800亿元(不含嘉兴港区),规上工 成城、守望相助的强大凝聚力,有迎难 业产值分别突破3000亿元和2000亿 而上、知难而进的强劲行动力。就拿 过去一年来说,尽管也是困难重重、挑 战不断,但全市上下拧成一股绳、铆足 一股劲,合力攻坚、齐心打拼,稳进提 质、除险保安、塑造变革组合拳交出了 高分答卷,共同富裕新任务迈出重要 步伐,市十五次党代会提出的12458战

信心,就多一分爬坡过坎的勇气,多 一分攻坚克难的力量,多一个解决问 题的办法。未来前进的道路上,不可 加压奋进。这种一往无前的奋进力 能都是风和日丽,也会有雨打风吹, 实现"成百上千"的预期目标,即2023 量,源自笃定的信心。我们有韧性强、 正因为有困难、有险滩、有难以预料 年力争全市生产总值突破1000亿元 潜力大、动力足的经济支撑力,有众志 的不确定性,信心才显得更加重要。 对金平湖璀璨明珠的美好向往,相向 只要信心在、力量在,希望就在、未来 就在,我们就能创造出新的辉煌。

今年是金平湖"创新奋进"年,我 们要展现应有的姿态,以担当彰显初 心,以实干践行诺言。创新奋进,不 是一句口号,而是一种"闯"的精神、 "创"的劲头、"干"的作风,是脚踏实 地,在每一件事、每一项任务、每一个

历史给我们启示与智慧,多一分 势、干出成果、干到最好。

艰难困苦,玉汝于成。新征程 上,不管乱云飞渡,还是风吹浪打,让 我们始终保持"千磨万击还坚劲"的 勇毅果敢,以坚如磐石的信心、只争 朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,怀着 而行、携手并进,把伟大事业推向前 进,让宏伟蓝图变成现实。

新一年创新奋进的号角已经吹响, 千帆竞发,形势逼人。尽管征程漫漫, 道阻且长,但要相信,没有比人更高的 山,没有比脚更长的路,只要我们加油 奋进、勇毅前行,迎接我们的一定是星 辰大海。让我们一往无前、顽强拼搏, 项目中拿出闯劲、拼劲、韧劲,干出气 把金平湖的明天创造得更加美好。

嘉兴市领导来平开展"大走访 大调研大服务大解题"活动

■嘉兴日报记者 俞佩忠 记 者 林旭东

本报讯 昨天,嘉兴市委副 书记、政法委书记帅燮琅率市级 机关相关部门负责人来平开展 "大走访大调研大服务大解题" 活动。平湖市领导周军波、毛

在乍浦镇九龙山林场,帅燮 琅边走边看,实地了解森林资源 保护、森林防火、日常巡护等情 况,要求牢固树立"绿水青山就 是金山银山"的理念,突出生态 优先、绿色发展,守护好、利用好 森林资源,切实把生态优势转化 为发展优势。

"同志们辛苦了!"随后帅燮 琅来到平湖市信访局,看望慰问 工作人员。他表示,要准确把握 新时代信访工作形势特点,进一 步畅通和规范群众诉求表达、利 益协调、权益保障通道,推动信 访工作高质量发展。

在平湖智创园的汽车及零 部件展示中心,帅燮琅认真查看 了中心实物展示、未来布局、驾 驶体验等情况,希望高站位谋划 未来发展布局,瞄准新能源、整 车制造等重点领域打造行业标 杆。在平湖智创园的杭州电子 科技大学平湖数字技术创新研

究院,帅燮琅鼓励研究院进一步 把高校研究成果与平湖产业发 展相结合,更好推动落地转化, 努力成为校地合作的示范样板。

"市场营收情况如何?有什 么困难?"在斯泰必鲁斯(浙江) 有限公司和津上精密机床(浙 江)有限公司,帅燮琅深入生产 一线,仔细了解企业发展情况, 对企业主动克服疫情影响和外 部环境冲击,不断扩大再生产、 拓展新市场表示肯定,要求相关 部门提供更优质的服务,助力企 业做优做强。

浙江维通利华实验动物技 术有限公司是一家集动物繁育、 研发和服务于一体的高新技术 企业,帅燮琅考察后表示,特色 企业的发展是一个亮点,市场前 景广阔,要求相关部门提供更好 的政策配套,不断激发创新发展

帅燮琅最后来到平湖科谱 激光科技有限公司,认真考察企 业生产经营情况,对企业具备的 激光器及光芯片产品设计和生 产完整工艺制造能力表示肯定, 希望继续强化科创载体引才,打 造创新发展新高地,并要求相关 部门主动为企业纾困解难,用心 用情用力做好服务保障工作,汇 聚高质量发展澎湃动力。

"包保责任"筑牢食品安全底线

平湖万余家经营主体实行四级包保体系

■记 者 胡佳英 通讯员 胡 华

本报讯 日检查,主要包括 开展现场检查,填写浙食链"每 日检查管控";周排查,主要是汇 报评价本周食品安全管理工作, 填写浙食链"每周监督排查";月 调度,主要是厂长听取本月食品 安全管理工作汇报,总结本月日 检查落实情况,并填写浙食链 "每月调度管理"……日前,市级 包保干部来到嘉吉食品科技(平 湖)有限公司开展食品安全检 查,公司相关负责人周健向包保 干部详细地介绍了公司食品安 全主体责任落实情况。

据了解,嘉吉是我市一家食 品生产企业,主要生产果葡萄浆、 麦芽糖浆等产品,是国内产量最 大的专业淀粉糖浆制造商之一。 作为一家食品生产企业,嘉吉制 定了《食品安全管理人员任职要 求及岗位职责》等一系列制度, 还任命了食品安全员、食品安全 总监,由专人专管食品安全。由 于疫情原因,公司还经常组织全 体员工进行线上食品安全培训 和考核,确保每一个人时刻绷紧 食品安全弦,真正将食品安全措 施落到实处。周健向包保干部 表示,他们将始终把食品安全放 在第一位,坚决落实食品安全企 业主体责任,在食品安全的前提 下,不断将企业做大做强。

根据国务院食安委、市场监

管总局相关规定,市、县、乡、村 四级党政领导干部要与对应的 食品生产经营者建立分层分级、 层级对应的包保责任清单制 度。就平湖而言,我市所有食品 生产经营者,按照相关标准及实 际划分为A、B、C、D四级,其中嘉 兴市级包保干部包保A级主体, 平湖市级包保干部包保B级主 体,镇街道包保干部包保C级主 体,村社区包保干部包保D级主

"目前,平湖全市10959家食 品生产经营主体全部划好了级 别,由四级包保干部负责包保。" 市市场监管局相关负责人补充 道,食品生产经营主体数量因市 场原因,始终处于动态管理状 态,他们也将对新增的食品生产 经营主体及时纳入包保体系,确 保食品生产经营主体实现包保 动态全覆盖。

民以食为天,食以安为先。 建立包保干部与食品生产经营 主体的包保对应关系,旨在进一 步强化食品安全属地管理责任 和企业主体责任,全面夯实食品 安全基础。连日来,市、镇街道、 村社区三级包保干部对照"完善 安全管理体系、抓好常态化防 控、强化应急处置、加强宣传和 培训"的任务清单,对各自包保 主体开展了形式多样的督导。 通过督导,进一步压实责任、完 善体系,坚决守牢食品安全底 线,守护群众"舌尖上的安全"。

展现"善美当湖"新作为



■记 者 李雨婷 金睿敏 诵讯员 赵泽曦 漫 画 李泽峰

首次连续三个季度摘得全市镇 街道"十项指标"红旗奖;在嘉兴市 71个镇(街道)服务业高质量发展竞 赛评价中继续蝉联第一,获评"嘉兴 市服务业十强镇(街道)";南市商务 商贸创新发展区成功入选浙江省第 二批现代服务业创新发展区……

以实干书写担当,用拼搏成就荣 光。过去的一年,于当湖街道而言无 疑是硕果累累的一年。这一年,当湖 提质增效,城乡融合加速实现,幸福 底色持续厚植,基层治理焕发新机, 疫情防控和经济社会发展高效统筹 推进,圆满完成了年初确定的各项目 标任务,经济社会保持良好发展态

奋进再出发,创新向未来,我们 更需砥砺前行。当湖街道党委书记 金一表示,新的一年,当湖街道将始 终坚持"打造现代服务业新高地"的 战略定位,守正创新、勇争一流,全面 推进"有效投资攻坚年""现代社区建 设年""作风效能提升年"的"三个年" 活动,以主城区的责任担当,在推进 金平湖高质量发展中展现新作为。

攻坚有效投资,推动经济稳进提质

"项目为王,投资为本"。如何扩 大有效投资一直是挂在金一心头的 头等大事。在他看来,项目是投入的

主体、发展的支撑,抓好重点项目的 推进就是抓住了经济高质量发展的 关键。市委十五届二次全会在论及 街道开拓进取、务实担当,经济运行 项目建设时就指出,要谋项目、推项 目、争项目,这也是当湖今年的攻坚

"谋项目就是谋未来,招大引强 依旧是最关键的一招。"金一说,作为 服务业发展的主阵地,他们将以招大 引强为抓手,做好现代服务业的提质 升级,将依托南市商务区、汽车商贸 城两大平台,聚焦"数字+N"产业链 条,确保新引进年销售超亿元以上项 目3个以上,超5亿元项目1个以 上。在南市商务区,计划新增五星级 楼宇1幢,新引进特色楼宇平台2个; 在汽车商贸城,着力打造长三角汽车 电子产业园,年内实现凯斯国际汽车 用品博览有限公司(暂定名)入驻长 胜大厦运营管理并启动招商。去年, 蒙士特智能制造产业园(一期)、时尚 中心两大平台建成并启动招引,为当 湖的工业经济增添了新动力,今年当 湖街道将做深做实这两大平台,继续

本社常年法律顾问/浙江天卓律师事务所

发挥产业基金带动作用,确保引进总 投资5000万元以上项目2个,数字经 济项目1个;力争2023年实现小升规 2个以上。

确保长胜大厦、车聚汇竣工,和 合花苑二期、长红大厦、浙驰贸易完 成主体建设;奥迪4S店力争3月拿地 即销售,年内营收6000万元以上, 2024年建成并开业,年营收2亿元以 上……项目谋在先,更要干有力,在 当湖今年的项目进度表里,项目的高 效推进无疑将成为今年的主基调。 "我们将以挂图作战的方式加快项目 推进,定人定责、销号管理,严格按照 时间节点推动各落地项目出效益,各 在建、在谈项目出速度。"金一说,年 内实现新入库项目8个以上,力争实 现全社会固定资产投资9.5亿元。为 了做好项目保障,当湖街道还将加快 推进虹霓、通界区块企业成片腾退, 并深入实施农房置换及整村整组搬 迁政策,计划完成农房置换80户,盘 活农村建设用地面积64亩,为项目 推进夯实基础。

孙伟强律师 电话 0573-85286100

建设现代社区,推动基层治理现代化

松枫、凤凰社区融合型大社区大 单元建设如火如荼;东湖未来社区一 站式邻里中心、三港路沿线风貌提 升、口袋公园、六里塘绿道等项目如 期建成;水洞埭社区等10个居民会 客厅已改造完成……现代与未来,美 丽与创新已成为了当湖街道基层治 理的主旋律

城乡社区是基层治理的基本单 元,市委十五届二次全会报告中指 出,要深化现代社区建设,全面推进 城市建设品质化、城市管理精细化, 使得城市品质进一步提升。"对当湖 来说,社区治理尤为重要,这不仅事 关主城区的和谐稳定,而且事关全市 三分之一居民的幸福生活。"金一说。

话语铿锵有力,未来振奋人心。 金一表示,当湖将全力开展"现代社 区建设年"活动,以建强基本单元带 动基层治理现代化,不断探索老旧小 区就地拆建提升,换出崭新的城市面 貌、高品质的人居空间、完善的配套 设施,真正实现"老旧小区"到"未来 社区"的嬗变。同时,当湖也将通过 推进区域化党建和社区"大党委制" "五社联动"、物居业协同机制、盘活 各类资源,真正托起社区治理"大幸

社区治理的核心是以人为本,关 键是服务到人。"当湖将围绕人的全 生命周期公共服务优质共享,大力推 进"一老一小"服务场景建设,计划在 年内新建居家养老驿站4个、托育机 ■下转C2版

本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。

编辑/黄金凤 电话/85018105 版式/李春霞 校对/张 真